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POUR QUI ?
Pour ceux qui ont un goût affirmé pour les manipulations en laboratoire et les matières scientifiques.



AU PROGRAMME
Au travers d’enseignements privilégiant la démarche expérimentale et la démarche de projet, les élèves acquièrent des compétences scientifiques et technologiques.
Ils apprennent à réaliser des techniques d’observations, de mesures et d’analyses, de fabrication pour différents produits de la santé (antibiotique, bilan sanguin…), de l'environnement (contrôle de l'air, épuration des eaux…), des bio-industries (produits alimentaires, produits pharmaceutiques, biocarburants…), des industries de la chimie (produits cosmétiques, pharmaceutiques…).
Sans oublier, en 1re et en terminale :
- deux enseignements facultatifs (au maximum) au choix dont seuls les points supérieurs à 10/20 seront pris en compte à l’examen du bac ;
- 2	h    hebdomadaires   d’accompagnement   personnalisé   (soutien   et approfondissement scolaires ; aide à l’orientation…).



SPÉCIALITÉ DU BAC STL
  Sciences physiques et chimiques en laboratoire

Cette spécialité permet d’appréhender la diversité des métiers impliquant les sciences et technologies pratiquées dans les laboratoires, dans des domaines aussi variés que la production (d’énergie, de produits de construction, d’emballages, de produits chimiques, pharmaceutiques, agroalimentaires, textiles), l’aéronautique, l’analyse médicale et biologique, le traitement (eaux, déchets, pollution, air…), la météorologie, etc.


















POURSUITES D’ÉTUDES
Après un bac STL, deux possibilités :
- études courtes en 2 ou 3 ans (BTS, DUT, diplôme d’État du secteur de la santé)
- études longues en 3 ans (licence), 5 ans (master ou diplôme d’école d’ingénieurs), voire 8 ans (doctorat), dans les secteurs de la santé, de l’agriculture, de l’environnement, de la chimie.
Certaines classes préparatoires aux grandes écoles (en 2 ans après le bac) vous sont réservées : technologie-biologie (TB) ; technologie et physique-chimie (TPC).
Ces études se déroulent en lycée (BTS, classes prépa), à l’université (DUT, licence, master, doctorat) et dans des écoles d’ingénieurs ou paramédicales.
De nombreuses spécialités sont proposées pour chaque type de diplôme. Des passerelles sont possibles entre études courtes et études longues.






PERSPECTIVES PROFESSIONNELLES
Plusieurs métiers  sont  accessibles après avoir  suivi  une  filière  STL : technicien supérieur en laboratoire d’analyses, de contrôle, de recherche, assistant ingénieur de recherche, manipulateur en radiodiagnostic (radiographie, IRM, scanner…), en radiothérapie, diététicien, conducteur de process dans l’industrie et l’environnement, qualiticien… Ingénieurs, techniciens, chercheurs, soignants et autres acteurs de la santé sont les métiers auxquels peuvent conduire les études supérieures.
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18% à 28% des épreuves du BAC
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                                            P OU R   QU I   ?   Pou r   c e u x   q u i   on t   u n   g oû t   a f f i rm é   p ou r   l e s   m a n i pu l at i o n s   e n   l a bo r a t o i r e   e t l e s  m at i è r e s   sc i ent i f i q ue s .         A U  P R OG R AMME   A u   t r a v e r s   d ’ en s e i g n e m e n t s   p r i v il é g i an t   la   d é m a r c h e   e x pé r i m e n ta l e   e t   la   d é m a r c h e   d e  p r o j et ,   l e s   é l è v e s   a c q u i è r en t   de s   c o m pé t en c e s   sci ent i f i q ue s   e t  te c h n o l o g i q ue s.   I ls   app re nn e n t   à   r éa li s e r   de s   t e c hn i q ue s   d ’ o b s e r v a ti on s ,   d e   m e s u re s   e t   d ’ a na l y s e s ,   d e  fab r ic at i o n   p ou r   d i f f é r ent s   p r o d u i t s   d e   la   s ant é   ( ant i b i ot i q u e ,  b il a n   s an g u i n … ) ,   d e  l' en v i r onne m en t   ( c o nt r ô le   d e   l' a i r ,   é p u r at i o n   de s   e au x … ) ,   de s   b i o - i ndu s t r i e s   ( p r odu i t s  a li m e n ta i r e s,   p ro du i t s   pha r m a c e ut i q ue s,   b i o c a r bu r a n t s… ) ,   de s   i n du s t r i e s   d e   la   c h i m i e   ( p r odu i t s   c o s m ét i q ue s,   pha r m a c eut i q ue s… ) .   San s   oub li e r ,   e n   1 r e   e t   e n   t e r m i n a le   :   -   d e ux   e n s e i gn e m e n t s   f ac u l t a t i f s  ( a u   m a x i m u m )   a u   c h o ix  don t   s eu l s   l e s   po i nt s  s upé r i eu r s   à   1 0/ 2 0   s e r on t   p r is   e n   c o m pt e   à   l ’ e x a m e n   d u   ba c   ;   -   2   h      h e bdom a d ai r e s     d ’a c c omp a gn e m e nt     p e r s onn ali s é     ( s out i e n     e t  app ro fo n d iss e m en t   s c o l a i r e s   ;   a i d e   à   l’ o r i en t at i on … ) .         S P EC I A L I TE   D U  B AC   S T L      Scie n ce s   p h y si qu e s   e t   c h i m i qu e s   e n   la b o r a t o i re     C ett e   s p é ci a li t é   p e r m e t   d ’ app r éh e nde r   la   d i v e r si t é   de s   m ét i e r s   i m p l i q uan t   l e s   sci en c e s  e t   te c hno l o g i e s   p r at i qu ée s   d an s   l e s   l abo ra to i r e s,   d a n s   d e s   d o m a i n e s   au ssi   v a r i é s   q u e la   p r odu c t i o n   ( d ’ é n e rg i e ,   d e   p r odu i t s   d e   c on s t r u c t io n ,   d ’ e m b a ll a g e s,  d e   p r o d u i t s c h i m i q ue s,   p h a r m a c e ut i q ue s,  a gr oa li m e n t a i r e s,   te x t il e s ) ,   l’ aé r o n aut i q ue ,   l’ ana l y se  m éd i c a le   e t   b i o l o g i q u e ,  le   t r a i te m en t   ( e a u x ,   dé c het s ,   po ll ut i o n ,   a i r … ) ,   la   m ét é o r o l o g i e ,  et c.                            

L e   b a c   S T L   e st   t o u r n é   v e r s   l e s  a c t ivi té s   d e   l a b o r a t o i r e   à   t r a v e r s   l a  dé c o u v e r te ,   l' ét u d e   e t  l a  m an i pu l at i o n   de s   p r o d u i t s   ut ilis é s  dan s   c e   t y p e   d e   s t r u ct u r e .   
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